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Resumo Tedrico — Funcao Exponencial

Definigdo (poténcia com expoente natural)
Dados b eR - {0} e n € N, definimos

b’ =1

bt=b

b"=b..b
1 vezes

Exemplo

30=1

3'=3

32=9

Observacdo
—-32=-9
(-3)*=9

Observacdo
0° éindeterminacdo

Defini¢do (poténcia com expoente inteiro)
Dados b eR—{0} e n € N, definimos

-n —
b —
Exemplo
5_1_1
23 ==

Definigdo (poténcia com expoente racional)
, . m ..
Dados b >0 e o nUmero racional g definimos

b = 3pm

Exemplo

25 =32t
V2t =x

24:X3

X~ 2,52

Poténcia com expoente irracional

Para calcular uma poténcia com expoente irracional, tomamos

aproximacgdes do expoente.

web scientia

Exemplo

Para calcular 5‘5, utilizamos aproximacGes cada vez melhores
de V2 = 1,414213 ...

[514, 515) [9,5; 11,1]
[5141 5142) [9,67;9,82]
[51414 51415 [9,735; 9,750 ]

Propriedades
a) bn+m = pn. pm
b) b =2
bm
Exemplo
23.2% = (2.2.2).(2.2.2.2) = 27
28 2.2.2 1
—_= = — = 2_1
24 2222

¢ (b™)™ = pmm

d) (a.b)¢ = a‘b®

o (8) =%

Exemplo
(5%2)3 =52,52,52 = 5¢

(2.3)%2 = (2.3)(2.3) = 2232

(5)3_5 55 5°
4) 47474 43

Poténcia de base 10

1073 = 0,001
1072 = 0,01
1071 =0,1
10°=1

10* =10
102 = 100
103 = 1000

Observacdo
m
A expressdo bn nem sempre é um nimero real.

(—4)2=V=3

Observacdo

1* = 1 para todo x eR.
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Definigdo (fungdo exponencial)

Dado b >0e b # 1, definimos a fungdo exponencial

fi R — (0, + ) por f(x) = b*.

Grafico da fun¢ao exponencial

y=>b%b>1

fungdo crescente

y=>b*%b>1

fungdo decrescente

(8]

Exemplo

web scientia

@2=
()= 5
> @°=1

21 =2

22 =4

R
o2
o
() =3
() =3

- /7

Exemplo

i R

Equagdes exponenciais

Observacdo

__.y=2+1
-—y=2F
—y=2%-1
3 4
y=-2
X
> 3

A fungdo exponencial é injetora e, por isso, se b*1 = b*2 entdo

X1 = X5,

Exemplo
Resolva 2* = 16

2% = 2¢

X=4
(resposta)

Exemplo
1
Resolva 3* = —
27

3x — 3—3
x=-3
(resposta)
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Exemplo

Resolva 5572 =1
5x+2 — 50

x+2=0

Xx=-2
(resposta)

Exemplo
Resolva 4¥*2 = 8

22(x+2) — 93
2x+2)=3
2x+4=3
2x=3-4

1
X=—-=
2

(resposta)
Exemplo
Resolva 3*¥*1 + 3%*2 =36
3¥.3 + 3%¥32 =136
3*(3 4+ 9) =36
3*=3

x=1
(resposta)

Exemplo
Resolva4* —2* -2 =0

(292 -25-2=0

y2i—y-2=0

y1=2 y2=-1

2X=2

x=1 (resposta)
web scientia



